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ROO.0002.32.2017.RG    

 

Protokół Nr XXXII /2017 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 26 kwietnia 2017 r. 

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XXXII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, Zastępcę Wójta p. Sławomira 

Wrembel, Sekretarza Gminy p. Daniela  Kozubowskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy p. 

Monikę Kizielewicz, radcę prawnego, kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, sołtysów oraz  

radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia 9 radnych, nieobecni 

radni:  M. Królak, K. Maligłówka,  D. Prętki,  M. Plewa,  R. Mizera, J. Syk zgodnie z art. 14 

ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych 

uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XXXI sesji były dostępne na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Zostały sprawdzone 

przez prowadzącego i sprawdzającego Martina Halasza, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXI sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Mariana Góreckiego. 

Przewodniczący rady zawnioskował o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 poprzez 

dodanie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie sprzeciwu wobec zapowiadanych 

zmian prawa samorządowego w Polsce oraz  w zakresie pkt.8 tj. przedstawienie sprawozdania 

z realizacji planu pracy komisji rewizyjnej za rok 2016. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na 2017 r. 

- zmiany WPF 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków 
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- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w 2017 r. 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia 

ich granic i numerów 

 - aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz 

planów zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

- sprzeciwu wobec zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

- sprawozdanie komisji rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli za 2016 r. 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto bez uwag. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

W trakcie przedstawiania sprawozdania na obrady przebyła radna Syk, obecnych 10 radnych. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

W trakcie przedstawiania sprawozdania na obrady przebyła radna Mizera, obecnych 11 

radnych. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Syk - gmina wydała decyzje o warunkach zabudowy dla fermy zwierząt futerkowych na 

działkach w Daleszynku z tego wynika, że ferma mimo protestów mieszkańców będzie 

budowana. 

Wójt odpowiedział, że gmina zgodnie z przepisami praca wydala decyzje o warunkach 

zabudowy nie miała podstaw prawnych odmowy wydania  takiej decyzji. Dalsze działania leżą 

po stronie Starostwo Powiatowego, które to wydaje pozwolenie na budowę jak też będzie 

ustalać strony postepowania. 

p. Korpik dodał, że Starostwo wyda pozwolenie lub też nie. Jeżeli wyda to na pewno z 

oboszczeniami. Ale chodzi o to czy gmina ma mocne argumenty przeciw budowie. 

p. Kozubowski wyjaśnił, że na pierwszy wniosek wydano negatywną decyzję środowiskową. 

Decyzja ta została przez wnioskodawcę zaskarżona, a następnie uchylona przez Samorządowe 

Kolegium Odwoławcze z uzasadnieniem, że gmina nie można opierać się na stanowisku RDOŚ 

tylko winna powołać biegłego i oprzeć się na jego ekspertyzie. 

Radca prawny przytoczyła przebieg procedowania nad wnioskiem wraz z uzasadnieniem 

orzeczeniem SKO w wyniku którego nie było podstaw prawnych do wydania decyzji 

negatywnej. 

Zdaniem p. Korpika działania zostały podjęte z oboszczeniami, ale to nie rozwiązuje problemu. 

Dodał, że w rejonie Daleszynka widział orła bielika, w związku z tym proponuje podjąć 
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uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabraniając 

zabudowy na tym terenie. 

Uważa, że Gmina winna podjąć takie działania, aby inwestycja nie powstała. Zwrócił się do 

Wójta o znalezienie rozwiązań prawnych umożliwiających zablokowanie inwestycji w 

pierwszej fazie i przedstawienia ich na najbliższym posiedzeniu rady. 

Propozycję p. Korpika przyjęto jednogłośnie. 

p. Kwiatkowska-Sokółka – poprosiła o bliższe informacje nt. zmiany Planu Gospodarki 

Odpadami na terenie Województwa Wielkopolskiego 

Wójt – odpowiedział, że Zarząd Województwa  miał podjąć uchwałę w sprawie zmiany planu 

gospodarki odpadami również dla naszego wysypiska w Mnichach ograniczając znacznie 

odbiór odpadów zmieszanych. Propozycja została oprotestowana przez włodarzy naszego 

terenu co spowodowało nie podjęcie uchwały. Zarząd temat poddał analizie. 

p. Korpik uważa, że jeżeli decyzja będzie niekorzystna dla naszego regionu proponuje zaprosi 

radnego sejmiku w celu przedstawienia tematu. 

p. Dziuba – co było przedmiotem spotkania z przedstawicielami ENEA w sprawie modernizacji 

i rozbudowy oświetlenia ulicznego. 

Wójt-  urząd przedstawił dyrektorowi trzy warianty  do przeanalizowania: wymiana oświetlenie 

na energooszczędne, wymiana i rozbudowa w miejscach wskazanych oraz  modernizacja wraz 

z rozbudową bez dodatkowych kosztów przekazania naszego mienia na rzecz Enei. 

p. Dziuba udział w posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi nt. dofinansowania 

remontów i przebudowy dróg lokalnych. 

Wójt  głównym celem spotkania było omówienie programu rozwoju obszarów wiejskich, zasad 

oceniania wniosków. Gmina złożyła wniosek na dofinansowanie rozbudowy oczyszczalni 

ścieków w Luboszu. Wniosek uzyskał 14,5 pkt.  Marszałek Województwa Wielkopolskiego 

udzielił odpowiedź negatywną. Zwrócono uwagę Ministrowi, że środki winny być jak sama 

nazwa mówi dla obszarów wiejskich, gdyż wg aktualnych kryteriów małe gminy nie mają szans 

uzyskania dofinansowania. Pan Minister na uwagi się obraża, a argumentów nie słucha. Na 77 

wniosków, które mają być dofinansowane jesteśmy pod kreska na trzecim miejscu. 

Sekretarz Gminy dodał, że w dofinansowaniu preferowane są inwestycje złożono np. remont 

drogi wraz ze ścieżką rowerową i zatoczką przystankową.  

p. Górecki – co było przedmiotem spotkania z posłami. 

Wójt spotkania z posłami nic nie dają, nie ma żadnej pomocy z ich strony spotkania 

organizowane są w celu promowanie samych posłów. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2017                                                                                                        

p. Kizielewicz poinformowała, że do projektu nie wprowadzono dodatkowych zmian. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 1 przeciwnym i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXII/216/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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- zmieniająca uchwałę w sprawie WPF Gminy Kwilcz. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 1 przeciwnym i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXII/217/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

                                                                                                                                                                                                                               

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu    

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII/218/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII/219/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

- planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w 2017 r. 

w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII/220/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia 

ich granic i numerów 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII/221/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

- aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz 

planów zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XXXII/222/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

- sprzeciwu wobec zapowiadanych zmian prawa samorządowego w Polsce 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uzyskał pozytywną opinię komisji wspólnej. 

Projekt podano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy 0 przeciwnych i 2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXXII/223/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami.      

Sekretarz Gminy odpowiedział, że  ZOMS za wynajem terenu pod warsztat samochodowy 

uzyskuje miesięcznie 738,77 zł. Dodał, że budowę przepustu przy wjeździe do Orzeszkowa 

wykonywała  GDDK i A w swoim pasie drogowym. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że w Zespole Szkół w Kwilczu nie ma uczniów z Chudobczyc 

którzy przebywają w szkole powyżej 8 godzin. 

p. Flinik stwierdził, że w szkole może nie, ale z czasem podróży do i z szkoły ten czas wynosi 

8 godzin. 

Zastępca Wójta dodał, że występują sporadyczne przypadki spowodowane zajęciami 

dodatkowymi i dotyczy to 10 osób z Miłostowa i Starej Dąbrowy. 

p. Mizera uważa, ze uczniowie nie powinni przebywać ponad 8 godzin poza domem, chociaż 

raz w tygodniu powinni wracać wcześniej. 

p. Wrembel wyjaśnił, że harmonogram  dowozów opracowywany jest przez dyrekcje szkół i 

jest tak przygotowany, aby dzieci były odwożone po zajęciach. Pozostają tylko ci uczniowie 

którzy uczestniczą w zajęciach pozalekcyjnych. Uwag w tej kwestii ze strony rodziców nie 

odnotowano. Należy pamiętać, że każda zmiana organizacji odwozów będzie wiązała się z 

dodatkowymi kosztami. Należy dodać , że kwestia dowozów szkolnych na terenie naszej gminy 

była kontrolowana przez NIK i nie było żadnych uwag. 

 

Ad.7.   Wolne wnioski i informacje. 

p. Górecki czy w przejętym i wyremontowanym budynku w Chudobczycach zamieszkują już 

rodziny.  

Wójt – odpowiedział, że gmina przejęła dwa budynki jeden z nich został wyremontowany i 

zamieszkały, pojawiają się problemy z wilgocią. Wysłano pismo do ANR o dofinansowanie 

remontu drugiego budynku odpowiedzi jeszcze nie otrzymaliśmy. 

 

9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady  odczytał sprawozdanie Komisji rewizyjnej z realizacji rocznego planu 

kontroli za rok 2016. 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.  

Sprawozdanie stanowi zał. nr 15 do protokołu.  

Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych. 

Poinformował, że wspólne posiedzenie komisji nt. bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz 

analizy sprawozdania z wykonania budżetu z rok 2016 zaplanowano na 10 maja br. 
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10.   Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1645 podziękował za udział i 

zamknął XXXII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/G. Piątkowska                             /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Marian Górecki 

 


